



## **Nuk është sipas udhëzimit tonë ai që bën tetajur (beson në ogure të zeza) ose bëhet për të tetajur, e as ai që bën fall ose shkon tek ai që bën fall, e as ai që bën magji ose bëhet për të magji**

Imran ibn Husajni (Allahu qoftë i kënaqur me të!) transmeton se i Dërguari i Allahut ﷺ ka thënë: "Nuk është sipas udhëzimit tonë ai që bën tetajur (beson në ogure të zeza) ose bëhet për të tetajur, e as ai që bën fall ose shkon tek ai që bën fall, e as ai që bën magji ose bëhet për të magji dhe as ai që lidh nyja. Ai që shkon te falltari dhe i beson asaj që thotë, ka mohuar atë që i ka zbritur Muhamedit ﷺ."

[Hadith hasen] [E shënon Bezzari]

Profeti ﷺ në këtë hadith i kërcënoi ata nga umeti i tij që bënë disa vepra, duke thënë: "Nuk është sipas udhëzimit tonë", prej të cilave theksojmë: E para: "Ai që bën tetajur (beson në ogure të zeza) ose bëhet për të tetajur." Origjina e kësaj është: lëshimi i zogut kur fillon një veprim, si: udhëtimi, tregtia ose ndonjë gjë tjetër; nëse fluturon në të djathtë, ai bëhet optimist dhe vazhdon ta bëjë atë që dëshiron, e, nëse fluturon në të majtë, ai bëhet pesimist dhe heq dorë nga ajo që dëshiron. Andaj, nuk i lejohet që ta bëjë këtë vetë e as të autorizojë ndokënd të bëjë këtë gjë për të. Në këtë pikë përfshihet pesimizmi për çdo gjë, qoftë që dëgjohet, qoftë që shihet, qofshin zogj, qofshin kafshë, qofshin njerëz me aftësi të kufizuara, numra, ditë e çdo gjë tjetër. E dyta: "E as ai që bën fall ose shkon tek ai që bën fall." Pra, kushdo që pretendon se e di të fshehtë duke përdorur yjet dhe gjëra të tjera ose shkon te ndokush që pretendon se e di të fshehtë, bie fjala, shkon te ndonjë falltar e të ngjashëm dhe i beson pretendimit që thotë se e di të fshehtë, e ka mohuar atë që i ka zbritur Muhamedit ﷺ. E treta: "E as ai që bën magji ose bëhet për të magji." Pra, që ai vetë të bëjë magji ose ta porosinë dikë që të bëjë magji për të, kësisoj të përfitojë ose të dëmtohet ndokush prej saj. Ose lidh nyja me fije për të bërë magji, ku i lexon në to magjitë e ndaluara dhe fryn në to.

النجاة الخيرية  
ALNAJAT CHARITY

